



# 奥运宝宝,起个什么名好呢

全中国已有4000多名宝宝叫"奥运"了

"翱凌",是吴女士花300元给儿子买的名字,你觉得咋样

今年"奥运宝宝"扎堆出生,父母为了给孩子起个好名字都是绞尽脑汁,有不少父母最终去求助专业起名公 司。有业内人士透露,起名公司最近的业务比平时要多两成左右。 晚报记者 鲁燕 实习生 马松

#### 有的给宝宝取名字花3000多元

家住西郊湖光苑小区的张女士,10日 生下了7斤重的女儿,全家人非常开心。 这几天,大家除了围绕孩子转外,更多的 话题是,如何给宝宝取个既大气又和奥运 盛事相匹配的名字。

"小名我们想好了,就叫欢欢,寓意是 欢庆这个伟大时刻,宝宝的诞生和百年期 盼的奥运在北京举行。"张女士爱人说,但 是,给孩子上户口的名字,全家都有些伤脑 筋,他们夫妻二人都是做生意的,自感"没 有多少文化",这两天,在家陪护的张女士 爱人一有空,既是翻皇历又是查字典,还是 没能找到响亮的名字。后来,他决定找起 名公司,于是给114打电话,查询郑州的起 名公司,分别打过去听听各家起名公司介 绍,看看哪家"有资格"给宝宝取名字。

昨天中午,张女士爱人向记者透露,他 已交给一家起名公司1500元押金,"3天可 以拿回孩子的名字。据说人家先给孩子测 生辰八字,还有几十年的命运都要看"。张 女士爱人说,这家公司起名字最低是500 多元,最高的是6000多元,他选择的是 3000多元的,事成之后,再补交余款。

"拿回孩子的名字,你能确定起名公司起的 名字的好坏吗?""凭感觉,公司会有个解释的,我 们全家都感觉差不多的,就定了。"张女士说。

#### 有的给宝宝取名字花300元

同样把孩子的名字交给起名公司的,还有在郑 州高新区的吴女士,她昨天上午办理了出院手续。 说到孩子的名字时,吴女士说:"我宝宝名字取好了, 叫'翱凌'。"吴女士说,她儿子是8月9日来到这个世 界上的,孩子名字一直没想好,"前两天在医院时,陇 海东路一家起名公司的人拿着宣传页来医院了,我听 说了,就交了100元押金"。昨天,公司的人去医院。 "带了两个名字,我们看中了'翱凌'这个名字。"吴女

士说,"翱"与奥运的"奥"字谐音,"凌"与"林"谐音,既 有在凌云中翱翔之意,又有"奥林匹克"的内涵。看得 出来,吴女士对花300元买的这个名字很满意。

"奥运宝宝"扎堆出生,让父母既高兴,又为孩 子取个有个性的名字犯愁。人口信息登记部门的 统计显示,截至7月底,中国已有4000余名新生儿 正式登记名字为"奥运",以五个福娃的名字命名 的新生儿也是数以千计。

#### 起名公司称奥运期间生意增加两成

昨天下午,记者以妈妈身份,给几家起名公司打 去咨询电话时发现,各家起名公司的价格悬殊很大, 有的起名字价格在100元至1000元,而自称是专业 的连锁起名公司,最低价位都在588元,最高的7000 元左右。"价位高低主要是体现在服务方面!"一家公 司解释说,他们公司推出的每位588元,就是根据孩

子的出生年月,测孩子的命运,以及水火木土。而高 价位的,还要测孩子几十年的命运。

记者采访的十来家起名公司,大多数都称,近 个月来,为"奥运宝宝"求名的准父母及新父母 陡然增加,取名公司每天可以做成将近20笔生 意,比平日里增加了20%。

#### 专家: 名字好听好记好写就行

据中原区公安分局户籍樊姓民警查询,8月 8日以来,系统显示中原区给"奥运宝宝"上户 口的只有一个人。"很普通的名字,和奥运没有关 联。"民警说,户籍要求给孩子上户口时,为避免重 复一般不使用两个字的名字,更不要使用生僻字,以 免以后给孩子的生活、学习带来不必要的麻烦,"其 实取名字没必要盲目跟风找取名公司"。

此外,有关专家提醒家长,对宝宝的名字不 必太过担忧,名字只是一种区别于别人的符号, 只要好听、好记、好写,便于交流,能反映一定的 文化追求就行。而孩子的未来,最重要的是靠自 己奋斗。

### 街头奥运风



昨日下午,很多小朋友在绿城广场上比赛轮滑。奥运来了,市民的运动热情也高涨起来。

晚报记者 常亮 图

#### 市民在家看奥运

#### 影院上座率下滑 纷纷推出"加油奥运套餐"

本报讯 奥运精彩赛事倍受市民热捧, 不少影迷竟也无暇光顾影院,变成奥运"粉 丝"了。昨日是我市各大影院的"半价日", 但大部分影院的上座率还不及以往的-

为应对票房和上座率下滑,各大影院纷 纷推出各自的"加油奥运套餐",如每天均专 设两个半价时段,推出"5元10元看电影" "情侣打折优惠"、"100元看4场"等吸引观众 的方案。一些影院还设立专门放映厅,每天 10点到24点不间断"转播"奥运赛事。

晚报记者 吴泳 实习生 魏寒冰

男士看完赛事去聚餐 女士当做减肥好机会

#### 送餐生意 这几天没火起来

本报讯 连日来精彩的奥运电视节目 吸引了很多人在家看比赛,不少餐饮业者 以为市民无暇理会柴米油盐,送餐服务会 火爆起来。但昨日记者采访获悉,几天下 来各家餐馆的外卖生意基本上还是很平 淡,最好的也不过是外卖增加了1/3。

据文化路一家德克士快餐店的负责人 侯小姐透露,8月9日奥运会各项赛事拉开 帷幕,该店的快餐外送数较以往只增加了 近1/3。记者所采访到的部分肯德基、麦当 劳等快餐店也差不多,甚至有的店生意反 而下降。记者与郑州几家专业外卖机构和 网上订餐机构取得联系,他们称,奥运会开 始后他们的送餐量也没有明显的增长。

一些奥运迷们说,他们中午吃饭都很简 单,女同志都是带些饼干和零食吃吃,男同 志遇到精彩的赛事,都是看完比赛后才和朋 友结伴到饭店买点吃的。喜欢看举重和跳 水比赛的谢小姐说,她吃饭很简单,"错过吃 饭时间,看完比赛,就去小区门口吃碗凉面、 凉皮,恰好也是个减肥的好机会"

晚报记者 鲁燕 实习生 马松

#### 2900元一支的小火炬 天能卖出10多支





8月12日上午,在人民路中原图书大 厦,奥运特许商品销售专柜的工作人员展 示最近卖得最好的一件商品——祥云火炬 模型。它比真火炬略小,据说是用鸟巢剩 余的钢材制成,每支售价2900元。在北 京奥运会比赛进行得如火如荼之际,奥 运相关商品的销售情况也相当火爆,价 值 1800 元的鸟巢模型已经几次脱销,这 种祥云小火炬每天都能卖出10多支。

晚报记者 张翼飞 文/图

## 为 亚 沙川 的 神 奇

目前,我国由于生长发育障碍造成的身材矮 小者超过430万人, 并且每年还在以161万人的 速度递增。其中5-16岁儿童中患病率为3%。90% 以上的患儿存在自卑、自闭、情绪低落、心理脆弱 等心理障碍,往往比一般人更敏感和缺乏自信。 身材矮小的患者往往存在某些疾病,如果不及早 诊治,影响终身身高及生活质量。

#### 5-16 岁是身材矮小治疗黄金期

一个人身材的生长有其自身的规律,并受多种因素的影响,其中许多不利身材生长的因素只 要密切关注,及时发现,是有可能加以解除和纠正的。遗憾的是,在现实生活中,能强烈引起本人 对其身高关注的年龄大抵在 16-20 岁,而此时骨骼的生长,尤其是决定人体身高的长骨生长多已 趋于停止。也就是说,及至此时, 高业已定型,即使接受药物、营养及其他治疗都

対子か身高观察和监护的電任主要落在父

## 您孩子的身高正常么

河南青少年成长指导中心免费指导

母的肩上,父母在子女的身高生长发育过程中要 充当称职监测人的作用。

5-16岁是治疗矮小的黄金时段。一旦孩子的骨骺闭合,家长只能抱憾终身。但很多家长并不 知道孩子身材矮小需要就诊来找出原因,他们认 为可能"晚长",把孩子的身高交给时间,或者花 钱给孩子补充营养,使用所谓增高器械。这些盲 目的措施往往耽误治疗,甚至适得其反。事实上, 子女的生长发育需要父母定期监测,如果发现孩 子比身边同性别、同年龄儿童平均身高矮 30%, 或低于 2 个标准差,或者患有其他生长发育疾 病,应及时到专科医疗机构就诊,尽可能做到及 时排除病因。

- 为避免遗憾,专家提醒:如果孩子成长中(5-16岁),下列情形之一,应尽早来检
- 因遗传或疾病,身高发育迟缓(年均涨幅不到5厘米)。
- 2. 比标准身高少  $10\,$  cm 的孩子 3. 早熟,女  $8\,$  岁,男  $10\,$  岁前出现第二性征,其结果会导致骨龄偏大;生长期缩短;成
- 长板提前关闭;最终身高却矮人一截。
- 4.5-l6岁长高"突增期"没明显蹿个。 5.青春期缓长、停长的孩子。
- \*通知:河南青少年成长指导中心提供满足以上条件**免费**
- 个性化的长高训练方案和听取成长原理讲座
- (1)根据孩子不同的情况制定(2)学习价值300元成长体操 (3) 体验价值 240 元成长仪器
- (4) 前 15 名打进电话的朋友可获得有亚洲青少年成长指导中心提供的价值一周 的助高营养素